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ΑΝΑΛΗΨΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΝΕΟ ΥΠΑΡΧΗΓΟ ΤΟΥ Π.Σ.
H τελετή για την ανάληψη των καθηκόντων του νέου Υπαρχηγού του Π.Σ. Αντιστρατήγου Στυλιανού Στεφανίδη, πραγ-

ματοποιήθηκε στις 17 Ιανουαρίου στο Α.Π.Σ., παρουσία της ηγεσίας του Σώματος, καθώς και πλήθους συναδέλφων, εν 
ενεργεία και αποστράτων.

Κατά την τελετή παράδοσης – παραλαβής, αρχικά, το λόγο πήρε ο κ. Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστρά-
τηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας και αφού ευχαρίστησε εκ μέρους του Π.Σ. τον απερχόμενο Υπαρχηγό Αντιστράτηγο Φώτιο 
Παππά, για την πολυετή ευδόκιμη υπηρεσία του, που τον ανέδειξε στα ύπατα αξιώματα της Πυροσβεστικής Ιεραρχίας, του 
ευχήθηκε υγεία, μακροημέρευση, καθώς επίσης προσωπική και οικογενειακή ευτυχία. 

Παράλληλα, ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. συνεχάρη το νέο Υπαρχηγό, τον οποίο χαρακτήρισε ως «ικανό Αξιωματικό, δοκιμασμένο 
σε πολύπλευρα καθήκοντα και αποστολές» και εξέφρασε τη βεβαιότητα, ότι θα ανταποκριθεί με τον καλύτερο τρόπο στα 
νέα του δύσκολα καθήκοντα, ως άμεσος συνεργάτης του.

Ο απερχόμενος Υπαρχηγός, στη συνέχεια, στο χαιρετισμό του, αναφέρθηκε στην πολυετή πορεία του στο Πυρ/κό Σώμα, 
κατά την οποία όπως τόνισε, προσπάθησε να πορευτεί με τις αρχές της εντιμότητας, της ειλικρίνειας και του θάρρους. 
Επίσης, ευχαρίστησε το σύνολο του πυροσβεστικού προσωπικού που τον βοήθησαν όλα αυτά τα χρόνια, καθώς και την 
Πολιτεία, για την τιμή που του έκανε να του αναθέσει τα καθήκοντα του Υπαρχηγού, ενώ στους νεοπροαχθέντες ευχήθηκε 
καλή επιτυχία και τύχη στα καθήκοντά τους. 

Τέλος ο νέος Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ευχαρίστησε την Πολιτική Ηγεσία και τον κ. 
Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, για την εμπιστοσύνη και την τιμή που του έκαναν να τον επιλέξουν στη θέση του 
Υπαρχηγού, διαβεβαίωσε ότι έχει πλήρη συναίσθηση των ευθυνών και των υποχρεώσεων που επωμίζεται και ότι θα κατα-
βάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια, για να δικαιώσει την επιλογή στο πρόσωπό του.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας επέδωσε στον Επίτιμο 
Υπαρχηγό Αντιστράτηγο Φώτιο Παππά, τιμητική πλακέτα με το έμβλημα του Πυροσβεστικού Σώματος, ενώ στο νέο Υπαρ-
χηγό Αντιστράτηγο Στυλιανό Στεφανίδη, απένειμε το μετάλλιο της ηθικής διαμνημόνευσης του Αστέρα Αξίας και Τιμής.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ
Υπό την προεδρία του κ. Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγου Αθανάσιου Κοντοκώστα, πραγματο-

ποιήθηκε σύσκεψη, στις 25 Ιανουαρίου, στο Α.Π.Σ.
Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν ο σχεδιασμός και ο συντο-

νισμός του πυροσβεστικού έργου, η παροχή κατευθύνσεων 
για την οργάνωση του διοικητικού έργου, καθώς επίσης ο 
προγραμματισμός και η προετοιμασία για την επερχόμενη 
αντιπυρική περίοδο. 

Στη σύσκεψη συμμετείχαν, ο κ. Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντι-
στράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, οι κ.κ. Γενικοί Επιθεωρητές 
Π.Υ. Βορείου και Νοτίου Ελλάδος, Αντιστράτηγοι Δημήτριος 
Φαφούτης και Παναγιώτης Δημητρίου, οι Διοικητές των Περι-
φερειακών Διοικήσεων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της χώρας, 
καθώς και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες του Π.Σ. 

Ο νέος Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης ενώ 
παραλαμβάνει από τον κ. Αρχηγό το μετάλλιο της ηθικής διαμνη-
μόνευσης του Αστέρα Αξίας και Τιμής.

 Ο απερχόμενος Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Φώτιος Παππάς κατά 
την ομιλία του. 
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Ο κ. Αρχηγός αφού καλωσόρισε και ευχαρίστησε τους 
συμμετέχοντες για την παρουσία τους σε αυτή τη συνάντη-
ση, ευχήθηκε στους νεοπροαχθέντες καλή επιτυχία στα νέα 
τους καθήκοντα και τους παρότρυνε να προετοιμάσουν τον 
μηχανισμό για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών 
ενόψει της νέας αντιπυρικής περιόδου.

ΤΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΕΥΘΕΝΤΕΣ ΑΝΩΤΑΤΟΥΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΥΣ
ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 7 Φεβρουαρίου, παρουσία της ηγεσίας του Π.Σ., στο αμφιθέατρο του 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., τι-
μητική τελετή για τους Ανώτατους Αξιωματικούς που ευδόκιμα περάτωσαν την υπηρεσία τους στο Πυροσβεστικό Σώμα.

Στο σύντομο χαιρετισμό του ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ευχαρίστησε τους τιμώμε-
νους για την προσφορά τους κατά την πολυετή υπηρεσία τους στο Σώμα και τους ευχήθηκε προσωπική και οικογενειακή 
υγεία και ευτυχία.

Στην τελετή τιμήθηκαν: ο επίτιμος Γενικός Επιθεωρητής Π.Υ. Ν. Ελλάδος Αντιστράτηγος κ. Δημήτριος Κάκκος, καθώς 
και οι Υποστράτηγοι κ. Νικόλαος 
Διαμαντής, κ. Λάμπρος Κολλιός, κ. 
Γεώργιος Ντάγγας και κ. Βασίλειος 
Αποστόλου. Σε όλους τους τιμηθέ-
ντες επιδόθηκε ειδικό αναμνηστικό 
με το έμβλημα του Πυροσβεστικού 
Σώματος.

Αναμνηστική φωτογραφία με την 
ηγεσία του Π.Σ. και τους τιμώμενους 
Αξιωματικούς

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ.
Παρουσία της ηγεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος και σε ιδιαίτερα συγκινησιακά φορτισμένη ατμόσφαιρα, πραγματο-

ποιήθηκε η τελετή παράδοσης παραλαβής της Διοίκησης του 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. στις 24 Ιανουαρίου. 
Ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας ευχήθηκε τόσο στον απερχόμενο Υποστράτηγο ε.α. κ. Φώ-

τιο Καλαχάνη, υγεία και ευτυχία, ευχαριστώντας τον για την πολύτιμη προσφορά του στο Σώμα, όσο και στο νέο Διοικητή 
Αρχιπύραρχο Ανδρέα Μαρκαντώνη, καλή επιτυχία στα νέα και δύσκολα καθήκοντά του.

Στην τελετή παρέστησαν εκτός από το προσωπικό του Συντονιστικού Κέντρου και άλλα στελέχη του Π.Σ., ενώ ο κ. Καλαχά-
νης δέχτηκε αναμνηστική πλακέτα από τον κ. Αρχηγό του Π.Σ. και αναμνηστικό δώρο από το προσωπικό του Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. 

Ο κ. Καλαχάνης με αφορμή την τελετή που πραγματοποιήθηκε, απέστειλε στο περιοδικό την παρακάτω επιστολή: 
«Αγαπητοί συνάδελφοι,
Αποχωρώντας από το Πυροσβεστικό Σώμα, ύστερα από την αποστρατεία μου θέλω να εκφράσω ένα μεγάλο ευχαριστώ στο ΠΥ-

ΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ που με δέχθηκε στους κόλπους του επί τριάντα έτη. Μέσα στη 
διαδρομή μου αυτή, μου δόθηκε η δυνατότητα να γνωρίσω συναδέλφους, με με-
γάλα αποθέματα ψυχής, στιβαρές προσωπικότητες, γενναίους άνδρες, ικανότατους 
Αξιωματικούς, από τους οποίους προσπάθησα να αντλήσω ό,τι καλύτερο μπορούσα 
και να πάρω πολλές φορές δύναμη, για να ανταπεξέλθω στις δύσκολες στιγμές της 
σταδιοδρομίας αλλά και της ίδιας μου της ζωής, που δεν ήσαν και λίγες. Θέλω να 
πω ένα ευχαριστώ στους άμεσους συνεργάτες μου στο 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ./Σ.Κ.Ε.Δ. 
αρχής δε γενομένης από τον Υποδιοικητή μου τον Πύραρχο Κώστα Πετρόπουλο, 
τους Αξιωματικούς που στελέχωσαν το Κέντρο Επιχειρήσεων μέχρι και τον νεότερο 
πυροσβέστη, οι οποίοι κατά τη θερινή περίοδο του 2007 κατέβαλαν συγκινητικές 
προσπάθειες, εργαζόμενοι αγόγγυστα συνεχώς επί 90 και πλέον ημέρες στο πλευρό 
μου, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τη μανία της λαίλαπας που έπληξε τη χώρα 
μας. Στον κατάλογο ευχαριστιών μου τοποθετώ όλους ανεξαιρέτως τους συναδέλ-Ο νέος Διοικητής του 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. Αρχι-

πύραρχος Ανδρέας Μαρακαντώνης.
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ΑΣΚΗΣΗ ΕΠΙ ΧΑΡΤΟΥ "ΠΥΡΣΟΣ 2008"
Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 30 Ιανουαρίου, η άσκηση επί 

χάρτου «ΠΥΡΣΟΣ 2008», για τις Υπηρεσίες της Περιφερειακής Διοί-
κησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αττικής ύστερα από εντολή του 
Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος.

Η άσκηση περιλάμβανε επεισόδια δασικών πυρκαγιών σε περιοχές 
της Πάρνηθας, της νήσου Αίγινας, του Μαρκόπουλου και των Με-
γάρων σε υποθετική ημερομηνία εντός της ερχόμενης αντιπυρικής 
περιόδου με καιρικές συνθήκες που επιτρέπουν τη δυσμενή εξέλιξη 
του φαινόμενου της δασικής πυρκαγιάς σε φυσική καταστροφή.

Στο Διευθύνον Επιτελείο της άσκησης συμμετείχαν, ο Διοικητής και 
Αξιωματικοί της Περιφερειακής Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αττικής, καθώς και εμπλεκόμενοι στη δασοπυρό-
σβεση Φορείς από τις Ένοπλες Δυνάμεις, Ελληνική Αστυνομία, Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις Αθηνών, Πειραιώς, Ανατολικής 
και Δυτικής Αττικής.

Στα Ασκούμενα Επιτελεία που λειτούργησαν στις έδρες των Διοικήσεων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αθηνών, Πειραιά, 
Ανατολικής και Δυτικής Αττικής συμμετείχαν αντίστοιχα εκπρόσωποι των Φορέων αυτών.

Συνέχεια της παραπάνω άσκησης αποτέλεσε και ο «ΠΥΡΣΟΣ 2008 – Α΄», που πραγματοποιήθηκε στις 29 Φεβρουαρίου, 
προκειμένου οι Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος να καλύψουν και να επιλύσουν οποιαδήποτε προβλήματα, ελλεί-
ψεις ή ατέλειες ενόψει της ερχόμενης αντιπυρικής περιόδου καθώς και να βελτιωθεί ο συντονισμός όλων των Φορέων που 
εμπλέκονται στη δασοπυρόσβεση. Ενόψει της επερχόμενης αντιπυρικής περιόδου, θα συνεχιστούν οι Ασκήσεις ετοιμότητας, 
τόσο επί χάρτου, όσο και με προσωπικό και μέσα σε προσομοίωση εικονικού συμβάντος.

ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
Η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της Α.Ε.Π.Ε. για τη νέα αθλητική χρονιά 2008 πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 23 Ια-

νουαρίου στο γήπεδο Κερατσινίου. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, από πλευράς Πυροσβεστικού Σώματος, ο 
Προϊστάμενος Β΄ Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχος Βουνάσης Γεώργιος και ο Διοικητής των Π.Υ. Πειραιά 

Πύραρχος Παναγιωτόπουλος Ιωάννης. Επίσης παρέστησαν η Αντιπρόεδρος 
της Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωματείων Πειραιά κ. Λέλα Αθανασοπούλου, 
ο Πρόεδρος ΔΕΑΔΗΚ κ. Βασίλειος Αντωνάκος, ο Αντιδήμαρχος Χαλανδρί-
ου κ. Ηλίας Ντάβαρης και εκ μέρους της Αθλητιατρικής Εταιρείας Ιατρών 
Αγώνων (ΑΘΛ.ΕΤ.Ι.Α.) κ. Δημήτριος Τσιτσιρόπουλος. 

Από την πλευρά της Α.Ε.Π.Ε. στην εκδήλωση μετείχαν ο Πρόεδρος κ. 
Κωνσταντίνος Γιαννάκος, ο Αντιπρόεδρος κ. Ζαχαριάκης Νικόλαος, η Γενική 
Γραμματέας κ. Καλλιόπη Βηλαρά και ο κ. Μπόντζος Πέτρος, μέλος του Δ.Σ. 
και Προπονητής της ποδοσφαιρικής ομάδας.

Κατά την κοπή της πίτας απονεμήθηκαν τιμητικές πλακέτες στους παρα-
κάτω παράγοντες: Από τον κ. Σιδηρόπουλο, στο Πυροσβεστικό Σώμα για 

φους στο Πυροσβεστικό Σώμα οι οποίοι υπερέβαλαν εαυτούς, το προσωπικό της 
Π.Α. και των Ε.Δ. καθώς και το προσωπικό των μισθωμένων εναερίων μέσων, όπου ο 
καθένας ξεχωριστά άλλα και όλοι μαζί εργάσθηκαν με αυτοθυσία για την χώρα μας 
για το ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ αλλά και για τους συμπολίτες μας. Δόθηκαν τιτάνιες 
μάχες με όλα τα στοιχεία της φύσης και το ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑ βγήκε νικητής. 
Αγαπητοί συνάδελφοι να είσθε υπερήφανοι για αυτό που κάνετε γιατί το κάνετε 
καλύτερα από όλους τους πυροσβέστες του κόσμου. Κλείστε τα αυτιά σας στις κα-
κόβουλες ηττοπαθείς και προκλητικές δηλώσεις από όπου και αν προέρχονται, γιατί 
η προέλευσή τους, καταδεικνύει και το σκοπό των επικριτών. Συνεχίστε να είστε 
μαχητές του καθήκοντος. Αποφύγετε το ρόλο του πολεμικού ανταποκριτή, μόνο για 
συνεντεύξεις. Αγαπήστε το Πυροσβεστικό Σώμα γιατί και αυτό σας αγαπά.

Μαζί με τις ευχαριστίες μου, στην Ηγεσία του Σώματος εύχομαι υγεία, δύναμη, 
τύχη και επιτυχία στο δύσκολο έργο της.

Σε όλους τους συναδέλφους επίσης εύχομαι υγεία ατομική και οικογενειακή, τύχη 
και ο Παντοκράτωρ να προστατεύει όλους.»

Ο κ. Καλαχάνης ενώ παραλαμβάνει αναμνη-
στική πλακέτα με το έμβλημα του Σώματος από 
τον κ. Αρχηγό του Π.Σ. Αντιστράτηγο Αθανάσιο 
Κοντοκώστα.
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ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ
Την πρωτοχρονιάτικη πίτα έκοψε η Πανελλήνια Ένωση Αποστράτων Πυροσβεστικού Σώματος στις 29 Ιανουαρίου. Στην 

εκδήλωση παρέστησαν ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ο κ. Υπαρχηγός Π.Σ. Αντιστράτηγος 
Στυλιανός Στεφανίδης, ο κ. Γενικός Επιθεωρητής Υπηρεσιών Νοτίου Ελλάδος Π.Σ. Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου, 
ο κ. Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Μιχαλέας, ενώ παραβρέθηκε σύσσωμο το Δ.Σ. του Συλλό-
γου. Την πίτα έκοψε ο Πρόεδρος της Ένωσης κ. Ιωάννης Μαργαρίτης και την τελετή παρακολούθησαν πολλοί απόστρατοι 
συνάδελφοι.

ΕΡΕΥΝΑ ΜΕ ΘΕΜΑ «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΤΟ 2008»
Σύμφωνα με έρευνα της εταιρείας Public Issue με θέμα «Η Ελλάδα και ο Κόσμος το 2008», «μετρήθηκε» ο δείκτης εμπι-

στοσύνης της κοινής γνώμης έναντι των θεσμών της χώρας. Η έρευνα διεξήχθη το Δεκέμβριο που πέρασε και δημοσιεύεται 
στην ειδική έκδοση του Economist και της «Καθημερινής», 
στην οποία το Πυροσβεστικό Σώμα, η Εθνική Μετεωρολο-
γική Υπηρεσία και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είναι οι 
«θεσμοί» που εμπιστεύονται περισσότερο από οποιονδή-
ποτε άλλον οι Έλληνες. 

Πιο συγκεκριμένα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας χαίρει 
της εμπιστοσύνης του κόσμου σε ποσοστό 86%, η Ε.Μ.Υ. σε 
ποσοστό 89% και το Πυροσβεστικό Σώμα σε ποσοστό 90%.
Η έρευνα πραγματοποιήθηκε με τηλεφωνικές συνεντεύξεις 
και χρήση δομημένου ερωτηματολογίου, σε δείγμα 1030 
ατόμων, ηλικίας 18 ετών και άνω, σε όλο το σύνολο της 
χώρας.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ:«ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΝΕΣΤΟΥ ΑΠΟ
ΡΥΠΑΝΣΗ ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΣΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ»

Την Τρίτη 29 Ιανουαρίου στο Δ.Δ. Ποταμών Κ. Νευροκοπίου Δράμας, 
δίπλα στο ποταμό Νέστο, πραγματοποιήθηκε ημερίδα με θέμα: «Προ-
στασία του Νέστου από ρύπανση που οφείλεται σε βιομηχανικά ατυ-
χήματα». Το πρόγραμμα εντάσσεται στο διακρατικό έργο «River-Shield» 
το οποίο συγχρηματοδοτείται από την Ε.Ε. (INTERREG IIIB CADSES) 
και συμμετέχουν οι χώρες Ελλάδα, Ουγγαρία, Πολωνία, Τσεχία, Σλο-
βενία και Βουλγαρία. Το έργο υλοποιείται σε συνεργασία αρμόδιων 

την πολύχρονη προσφορά του στο κοινωνικό σύνολο. Την πλακέτα παρέλαβε ο Αρχιπύραρχος Βουνάσης Γεώργιος. Επίσης 
στην κ. Λέλα Καραγιάννη για την προσφορά της στο ερασιτεχνικό ποδόσφαιρο, στον κ. Αντωνάκο και στον Πρόεδρο της 
Α.Ε.Π.Ε. κ. Γιαννάκο Κωνσταντίνο. Από την Α.Ε.Π.Ε., εκ μέρους του Προέδρου της, στον κ. Σιδηρόπουλο για την ενεργό 
συμμετοχή του στην προώθηση και προβολή της ένωσης και για την δραστηριοποίηση και προσφορά του στα αθλητικά 
δρώμενα. 

Το φλουρί κέρδισε ο κ. Πετρίδης από την ομάδα Παλαιμάχων Πειραιά, ο οποίος έλαβε ως έπαθλο από την Ένωση, ανα-
μνηστική πλακέτα.
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ΑΣΚΗΣΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΑ
Άσκηση πραγματοποιήθηκε στις 8 Φεβρουαρίου, σε κτίριο της 

Alpha Bank, επί της οδού Αλ. Παπαναστασίου στο κέντρο της Λά-
ρισας, η οποία αφορούσε τη διάσωση ατόμων που εγκλωβίστηκαν, 
λόγω πυρκαγιάς, που ξέσπασε σύμφωνα με το σενάριο, στο υπόγειο 
της τράπεζας.

Η άσκηση, είχε ως σκοπό την εκπαίδευση του προσωπικού της τρά-
πεζας και πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τον 1ο Π. Σ. Λάρισας, 
την 8η Ε.Μ.Α.Κ., και τη συμμετοχή του Ε.Κ.Α.Β. και της ΕΛ.ΑΣ.

Σύμφωνα με το σενάριο, πυρκαγιά εκδηλώνεται στο υπόγειο της 
τράπεζας και όσοι υπάλληλοι εργάζονται, απομακρύνονται από το 
κτίριο με ασφάλεια, εκτός από δύο, τον πρώτο που στην προσπάθειά 
του να εξέλθει, τραυματίζεται και εγκλωβίζεται στο ισόγειο και το 
δεύτερο που προκειμένου να γλυτώσει από τις φλόγες, ανεβαίνει στον τέταρτο όροφο του κτιρίου. Και οι δύο υπάλληλοι 
απεγκλωβίζονται άμεσα και με ασφάλεια, από τις πυροσβεστικές δυνάμεις που φθάνουν στο συμβάν, οι οποίες θέτουν πολύ 
σύντομα και την πυρκαγιά υπό έλεγχο.

Την άσκηση που ολοκληρώθηκε με επιτυχία παρακολούθησε ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Θεσσαλίας Αρχιπύραρχος Πανα-
γιώτης Γάτος, ενώ το συντονισμό της είχε ο Διοικητής Π.Υ. Ν. Λάρισας Αντιπύραρχος Κωσταρέλος Απόστολος. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ ΤΟΥ 2ου ΠΥΡ/ΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
Εκπαίδευση των νέων πυροσβεστών του 2ου Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών, πραγματοποιήθηκε μεταξύ των μηνών 

Οκτωβρίου 2007 και Φεβρουάριου 2008. Η εκπαίδευση περιλάμβανε:
- Μεθόδους απεγκλωβισμού θυμάτων από οχήματα που έχουν 

εμπλακεί σε τροχαία ατυχήματα. Η ανωτέρω εκπαίδευση - τόσο 
σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο - πραγματοποιήθηκε 
στις εγκαταστάσεις του Οργανισμού Διαχείρισης Δημοσίου Υλι-
κού (Ο.Δ.Δ.Υ.) στα Άνω Λιόσια Αττικής. Κατ’ αυτή την εκπαίδευση 
επιδείχθηκαν και εφαρμόσθηκαν από τους εκπαιδευόμενους διά-
φορες εξειδικευμένες μέθοδοι, τόσο ελαφράς διάσωσης (αφορά 
Ι.Χ.Ε. οχήματα), όσο και βαριάς διάσωσης (αφορά βαρέα οχήματα 
μεταφοράς αγαθών, λεωφορεία).

Κατατμήθηκαν για το λόγω αυτό, με το διασωστικό εξοπλισμό 
του Σταθμού, τέσσερα (4) πεπαλαιωμένα οχήματα.

- Παροχή Πρώτων Βοηθειών. Η εκπαίδευση αυτή πραγματοποι-
ήθηκε από καθηγητές του Γενικού Τμήματος Βασικών Ιατρικών 

περιφερειακών αρχών και φορέων που εξειδικεύονται στην προστασία του περιβάλλοντος. Από τη χώρα μας συμμε-
τέχουν η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης (για το Νέστο) και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (για 
το Στρυμόνα). Η υλοποίηση του έργου River-Shield συμβάλλει μέσω της πρόληψης και της έγκαιρης αντίδρασης, 
στην προστασία του περιβάλλοντος και στην ελάττωση των αρνητικών συνεπειών των τεχνολογικών ατυχημάτων. 

Οι δράσεις του προγράμματος στην περίπτωση του Νέστου περιλαμβάνουν: α) εκπόνηση μελέτης αναγνώρισης κινδύνου 
προκειμένου να εντοπιστούν οι πιθανές εστίες κινδύνου ατυχημάτων, β) εγκατάσταση συστήματος έγκαιρης προειδοποί-
ησης με ένα σταθμό συλλογής μετρήσεων εντός του ποταμού, το σύστημα μετάδοσης των δεδομένων και τη μονάδα 
επεξεργασίας των μετρήσεων και εκπομπής σήματος κινδύνου σε περίπτωση ανίχνευσης ρύπου, γ) δημιουργία Τοπικού 
Περιφερειακού Δικτύου για τη λήψη των απαραίτητων αποφάσεων σε περίπτωση ατυχήματος και στο οποίο συμμετέχουν 
η Δ/νση Υδάτων και η Πολιτική Προστασία της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., δ) πραγματοποίηση εκπαιδευτικού σεμιναρίου για την 
ενημέρωση όλων των εμπλεκόμενων φορέων σε περίπτωση τέτοιου ατυχήματος.

Την παραπάνω ημερίδα παρακολούθησε ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Ανατ. Μακεδονίας-Θράκης Αρχιπύραρχος Χρήστος 
Ρούφος, ο Δοικητής της 4ης Ε.Μ.Α.Κ. Πυραγός Λ. Καραγκούνης, ο Προϊστάμενος του Π.Κ. Κ. Νευροκοπίου Υποπυραγός Ι. 
Αραμπατζής, ο Αντινομάρχης Κ. Καραβάς, ο Έπαρχος Κ. Νευροκοπίου Π. Καραϊσαρλής, οι Δήμαρχοι Κ. Νευροκοπίου και 
Παρανεστίου Β. Γιαννόπουλος και Αλ. Σωτηριάδου αντίστοιχα, εκπρόσωποι της ΕΛ.ΑΣ., του Δασαρχείου, της Πολιτικής 
Προστασίας και λοιπών εμπλεκόμενων φορέων.
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ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ ΣΤΗΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ
Πραγματοποιήθηκε στις 21 και 22 Φεβρουαρίου, εθελοντική αιμο-

δοσία με μεγάλη συμμετοχή, στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας, στα Βίλλια και στην Κηφισιά αντίστοιχα.

Η Πυροσβεστική Ακαδημία ανταποκρίθηκε άμεσα στο επείγον αίτημα 
του Νοσοκομείου της Νίκαιας και με την ευκαιρία της έναρξης της Σχο-
λής Δοκίμων Αρχιπυροσβεστών, πραγματοποιήθηκε η αιμοδοσία στα 
Βίλλια και στην Κηφισιά. Η συμμετοχή ήταν εντυπωσιακή και ξεπέρασε 
το 70% των σπουδαστών της Σχολής Αρχιπυροσβεστών. 

Κατά τη διάρκεια της αιμοδοσίας, τους εθελοντές αιμοδότες επι-
σκέφτηκε και τους συνεχάρη ο κ. Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος 
Στυλιανός Στεφανίδης. 

Οι υπεύθυνοι του Νοσοκομείου της Νίκαιας, ευχαρίστησαν το Διοικητή και τον Ιατρό της Πυροσβεστικής Ακαδημίας για 
την άμεση ανταπόκριση.

Μαθημάτων του Τ.Ε.Ι. Αιγάλεω, στις κτιριακές εγκαταστάσεις του 
ανωτέρω Τ.Ε.Ι., στον Κολωνό.

- Μεθόδους υλοτόμησης με χρήση αλυσοπρίονου. Η ανωτέρω εκ-
παίδευση - τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο - πραγ-
ματοποιήθηκε στη θέση Αγία Τριάδα του όρους Πάρνηθα. Κατ’ αυτή 
την εκπαίδευση επιδείχθηκαν και εφαρμόσθηκαν από τους εκπαιδευ-
όμενους, μέθοδοι τόσο καθολικής κοπής δένδρων από τη βάση τους, 
όσο και τμηματικής κοπής αυτών.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΔΟΚΙΜΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΤΗΣ ΠΥΡ/ΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΤΟΥ ΑΜΒΟΥΡΓΟΥ
Εκπαιδευτική επίσκεψη στην Ελλάδα πραγματοποίησαν στα τέλη Φεβρουαρίου σπουδαστές της Πυροσβεστικής Ακαδη-

μίας του Αμβούργου. Η επίσκεψη, διήρκησε μία εβδομάδα και περιλάμβανε ξεναγήσεις σε εγκαταστάσεις και υπηρεσίες 
του Π. Σ., της Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας και του Ε.Κ.Α.Β. Η αποστολή αποτελούνταν από 17 δόκιμους αξιωματικούς της 
Πυρ/κής Ακαδημίας του Αμβούργου, καθώς και πυρ/κών υπηρεσιών όμορων και γειτονικών κρατιδίων της Ομοσπονδιακής 
Δημοκρατίας της Γερμανίας. Επικεφαλής ήταν ο Διοικητής της  Ακαδημίας.

Το πρόγραμμα της αποστολής από πλευράς Π.Σ., περιλάμβανε: επίσκεψη στην 1η Ε.Μ.Α.Κ., το 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. και το Γρα-
φείο Τύπου, το Αρχηγείο του Π.Σ. και τον 1ο Πυροσβεστικό Σταθμό Αθηνών, την Πυροσβεστική Ακαδημία και τον Πυρ/κό 
σταθμό του Διεθνούς Αεροδρομίου Αθηνών «Ελ. Βενιζέλος». Σε όλες τις παραπάνω επισκέψεις οι δόκιμοι αξ/κοί της Πυρ/
κής Ακαδημίας του Αμβούργου, ξεναγήθηκαν, ενημερώθηκαν για τον εξοπλισμό και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας 
των υπηρεσιών, ενώ  είχαν τη δυνατότητα συνομιλίας και ανταλλαγής εμπειριών με τους Διοικητές και το προσωπικό των 
υπηρεσιών αυτών.

Στην Πυροσβεστική Ακαδημία, οι Γερμανοί δόκιμοι αξιωματικοί παρακολούθησαν από κοινού με τους Έλληνες συναδέλ-
φους τους, του 3ου και 4ου έτους  το μάθημα του Καθηγητή 
του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου κ. Τουλιάτου. Πιο συ-
γκεκριμένα, παρακολούθησαν και συμμετείχαν στα πειράματα 
που διεξήχθησαν με σκοπό την κατανόηση της συμπεριφοράς 
διάφορων τύπων δομικών κατασκευών στη σεισμική κατα-
πόνηση, με στόχο την καλύτερη αντίληψη των διαφορετικών 
τύπων αστοχιών που μπορούν να προκληθούν, καθώς και την 
καλύτερη αντιμετώπιση κινδύνων από τυχόν μετασεισμούς. 

Οι δόκιμοι αξιωματικοί της Πυρ/κής Ακαδημίας του Αμβούρ-
γου έφυγαν από τη χώρα μας με τις καλύτερες εντυπώσεις  ενώ 
προσκάλεσαν τους Έλληνες συναδέλφους τους στη χώρα τους 
με σκοπό την ανταπόδοση της φιλοξενίας και την περαιτέρω 
σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των δύο Ακαδημιών.


